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Em Educacdao Matematica

Atividade em Sala n°® 19 - Interpretando Intervalos de Confianca

Vamos acessar a pagina web seguinte, que contém simulacdes de estimacoes por Intervalos de
Confianca para a média populacional u:

E possivel controlarmos:
- 0 nivel de confianca
- 0 tamanho das amostras

- a velocidade das simulacoes

1) O que representam: a) a linha pontilhada laranja?

b) os pontos azuis? ¢) as linhas
pretas? d) as linhas
vermelhas?

2) Vamos iniciar com ICs com 95% de nivel de confianca e amostras de tamanho 10. Sao todos com
a mesma amplitude? Por que (nao)?

3) O que esperamos que aconteca, a medida que mais simulacdes sao realizadas?

4) Vamos agora aumentar o tamanho da amostra (n=90). O que acontece com a amplitude dos ICs
simulados, em geral? Por que?

5) Vamos simular ICs com 99% de nivel de confianca para amostras de tamanho 10. O que
acontece com a amplitude dos ICs simulados, em comparacao aos ICs simulados para amostras de
mesmo tamanho ( n = 10) com nivel de confianca de 95%?

6) Se agora simularmos ICs de 90% de nivel de confianca para o mesmo tamanho de amostra (n =
10), o que vocé espera que aconteca? Verifique no simulador se acontece o que vocé previu.

7) Vamos agora aumentar o tamanho da amostra para n = 90 e simular ICs com 90% de nivel de
confianca. O que vocé observa?

8) Se agora simularmos ICs com apenas 60% de nivel de confianca, para os mesmos tamanhos de
amostra anteriores (n = 10 e n = 90), 0 que deve acontecer? Verifique pelo simulador para checar
sua resposta.
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9) Com base no que vimos e discutimos, existe alguma relacao estatistica entre a variacao
observada em uma amostra e sua média? Justificar.

10) Vamos agora tentar resumir o que discutimos:

a) Aumentando o tamanho da amostra, para um mesmo nivel de confianca, a amplitude do IC

T ettt ieeeeeeeeeteeeeteeteeeerereeaaaaeees (quando a variancia populacional é desconhecida).

d) Afirmar que o IC tem (1-a) x 100 % de probabilidade de conter o valor do parametro é correto?
Por que (nao)?
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